




Séjour à Arles
Vendredi 29 juin, 32 adhérents LSR et Christophe notre chauffeur prennent la route pour Arles.

Nous arrivons au village vacances  « Les hameaux de Camargue » vers 11H30 . Après le déjeuner et l’installation dans les chambres, nous voici partis pour 
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«  Les marais du Vigueirat ». Site protégé de 1200ha , nous faisons la visite commentée de 2 H, au rythme des chevaux de trait qui conduisent nos calèches respectives dans cette réserve naturelle. Classée en 2011, elle a été acquise par le conservatoire du littoral et est gérée par l’association des amis du Vigueirat. Notre guide nous donne de nombreuses explications sur le patrimoine naturel , la gestion des marais, les activités agricoles, les traditions. De temps en temps un petit arrêt s’impose pour découvrir la faune et la flore.
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Après le dîner, Mercedes  nous conduit à Arles pour assister à la pegoulado  (retraite aux flambeaux) ,défilé en costume traditionnel qui a lieu le 29 juin.Une pure merveille !Toutes les traditions de Provence se réunissent ce soir là à Arles pour défiler à la lumière des pegos et au son des fifres, galoubets et tambourins. Nous retrouvons l’âme arlésienne : guardians, groupes traditionnels de la ville et d’ailleurs, enfants….près d’un millier de costumes et tout Arles dans la rue puis aux arènes pour un rassemblement. Nous rentrons au village vacances fatigués mais heureux d’avoir assisté à ce merveilleux spectacle.

 Le lendemain,visite du musée d’art antique d’Arles  construit sur les restes du cirque romain. Ouvert en 1995, il présente une des plus riches collections archéologiques de France allant de la préhistoire à l’antiquité tardive.Notre guide nous explique l’évolution de la ville d’Arles.

Nous découvrons en particulier

Le théâtre antique d’Arles( fin du 1er siècle avant JC) qui pouvait accueillir 10000 spectateurs sur 33 rangées de gradins. Le mur de scène était richement décoré de colonnes et de niches dans lesquelles étaient placées des statues.
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L’amphithéâtre (1ère décennie du 1er siècle) avec ses 136m de long et ses 107m de large .  Il fut transformé en fort militaire au haut moyen âge puis occupé par des habitations détruites au 19 ème siècle.

Le cirque d’Arles (2ème siècle) avec ses 450m de long et 100 m de large pouvait accueillir 20000 spectateurs. 
La basilique et les thermes de Constantin du 5ème siècle.
Le chaland antique  Arles Rhône( probablement du 1er siècle) de 31 m de long sur 3 m de large découvert dans le Rhône en 2004 . 
Le buste présumé de César, une grande variété de mosaïques, des sculptures, de superbes sarcophages, une multitude d’amphores et d’objets du quotidien….
L’après midi,  sous une chaleur écrasante,nous déambulons dans la ville à la rencontre des monuments historiques. 

Notre guide nous présente Arles qui vit essentiellement du tourisme et de l’agriculture. Nous nous rendons à la cathédrale Saint Trophime sur la place de la république. C’est une église romane du 12ème siècle qui présente une nef et des bas- côtés voûtés.Le portail sculpté est de toute beauté avec pour rhème le jugement dernier. Le cloitre fut construit en deux temps : fin 12ème et fin 14ème siècle.

 Un peu de marche à travers la ville et nous voici à l’hôtel Dieu où séjourna  Van Gogh  peintre impressionniste et pointilliste du 19ème siècle qui mena une vie quelque peu mouvementée.

Le groupe se disperse ensuite à cause de la chaleur. Les plus courageux arrivent aux arènes inspirées du Colisée de Rome où s’affrontaient les gladiateurs jusqu’à la fin de l’empire romain.  A la fin du 6ème siècle, les voilà transformées en forteresse qui au fil des temps se dotent de quatre tours et dans lesquelles s’intègrent plus de 200 habitations et 2 chapelles.Ces dernières seront détruites au 19ème siècle.

Elles sont désormais le lieu qui abrite de nombreux spectacles : corridas, course camarguaise( dont la cocarde d’or) théâtre, spectacles musicaux...

Près de 25 millions ont été consacrés à la restauration et la consolidation des arènes. 

Quartier libre et retour au village vacances 

Les plus beaux et riches costumes sont de sortie ce dimanche, dernier jour de notre séjour. Cette fête des costumes a pris naissance en 1903 sous l’impulsion de Frédéric Mistral..

 Dès 9 H, place de la république c’est un long défilé de costumes magnifiques qui se rendent à la messe dans l’église de Saint Trophime.

         9H30 rassemblement des groupes place de la république

        10H45 départ vers le théâtre antique.Les jeunes filles de 16 ans qui ont pris l’habit et le ruban lors de la « festo vierginenco » sont les premières à défiler et sont présentées au public. La reine et ses dauphines défilent puis les groupes d’Arles et ses environs. Tambourinaires et gardians sont de la fête.

C’est avec la « pegoulado » un des moments les plus importants de la sublimation provençale. 
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L’après midi, quartier libre aux Saintes Maries de la mer et retour au bercail.

Un grand merci à Rose Marie et François Macias .Ils nous ont permis de connaître et d’apprécier Arles, ville d’art et d’histoire fière de ses traditions qui perpétue les us et coutumes ancestraux autour de manifestations publiques.











Violette Delmas

