- Compte-rendu du Réveil musculaire et Acrosport :
Durant 5 matins de 8h30 à 9h15 ou plus, pour bien démarrer notre journée, avec 25 à 30 participants, nous avons préparé physiquement notre corps, ainsi que nos neurones, nous avons éveillé des sensations, nous avons pris le temps de bien respirer et de nous étirer, tout en faisant connaissance avec les participants LSR des 4 coins de France ! Rencontre chaleureuse ! 

Déverrouiller ses articulations, entretenir ses muscles, tout cela nous a conduit à découvrir l’Acrosport : des postures de gym à plusieurs, en musique et chorégraphiées, avec un peu d’acrobatie et des points d’ancrage précis : 


 

  d’où un besoin essentiel et nécessaire d’entraide, de solidarité, de confiance, de respect de l’autre, d’attention à ne pas le blesser. Ce sont bien des valeurs qui sont à la base des LSR !      Si on ne les met pas en place pour l’Acrosport, de gros problèmes immédiats nous attendent !
Une bonne dizaine de participants et Lucette leur animatrice, sur les 2 dernières séances, ont préparé des postures, avec musique et chorégraphie pour montage et démontage. Puis ils ont osé présenter ce petit spectacle valorisant le résultat de leur travail, très esthétique et assez réussi pour une 1ère ; ils l'ont présenté au moment de l'apéro offert par la Fédération, comme spectacle surprise inattendu, une flash mob ! 
 
Merci à Alain pour le prêt de son enceinte portable connectée de qualité, très pratique d'utilisation ! Merci aux techniciens du village de vacances Ceveo pour les tapis, leurs lumières et le son amplifié ! Merci à la Fédération d'avoir permis cette découverte ! Merci à tous les participants tout au long de la semaine pour leur gentillesse et participation très attentive, et à l’équipe d’Acrosport pour leur implication, leur persévérance et leur réussite ! Bravo !
C’est fou ce qu’on peut faire à LSR !
Compte-rendu par Lucette
